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gatás terén. 

ben a lakosság érdeke volt 
az egész város közönsége klvétel nélkül. 

zurat de Siguranta Petroseni. 
roseni- BDetrozsény, 1926 auguszfus 8 (Harcolj az igazságért!) IH. évf. 30. és 31. szám 

ELŐFIZETÉS AN: 

* hóra –- - - 20 lel 
2 kétre - - - BB lei 
24 hate - - - - 120 lei 

- -240 tei 

A petrosenii városi tanács 
féléves munkája 

Petroseni. Hugusztos I. 

Azt a rohamos fejlődést, amely Petrosenit a zsil 
Vvölgyi bányák fejlödő képességével előre vitte csak most 
a háboru után láttuk meg valójában. 
kaliberü és szük mederben haladó községet vizsgáljuk 

Amig a régi kis 

elővesszük azokat a képeket, amelyet a még csak 
pár év előtti Petroseni is hoz elénk, csodálkozhatunk, 

mert a mal Petroseni fejlődött annyit az utolso öt esz- 
tendőben, hogy a régi világban ehez a fejlődéshez 
galább husz év kellett volna. Ami ma van, az sem 

az még amelyre egy modern és minden társadalmi és 
kulturális felfogást kielégitő városnak szüksége van. De 

Hhol lehet ma még egy régi és nagyobb városban is 
ilyen haladásról beszélni ? A háboru rengeteg tervet és 
munkát ölt meg és borzalmas nyomaivai pedig még 
ma is akadályozza az elmaradt ezer féle bajok gyógyi- 
tását. Ezzel a ténnyel tisztában kell lenni minden ember- 
nek. A háboru után lerongyolt, gazdasági viszonyek 
pedig megakadályozták azt, hogy az elmaradtakat az 
arra hivatottak valahogyan pótolhassák. A bizaimatlan- 
ság pedig amely a nagyközönség részéről is alig 
volt leküzdhető, holott ez is egyik főakadálya volt annak 
hogy a rendes élet nem tudott megindulni a közlgaz- 

Ilyen nehéz viszonyok közt élt Petroseni 
közigazgatása is. Az ügyek akkor kezdtek egészségesen 
menni, mikor a még közzég élére Dr. Drágan Gh. ke- 
rült mint polgármester. Neki azonban óriási más elfog- 

laltsága miatt is sok volt a munka. Jóhiszemüsége és 
becsületes jelleme azonban mindig és minden tekintet- 

és ezt emlékébe is vette 
Dr. Mtocu 

Romulusnak városunk polgármesterré történt kinevezése 
a városi viszonyokban uj helyzetet teremtett. Majd 
pedig a városi tanács megalakulása, később az állandó 

ODizottság fétesítése döntő lépéssel vitték a várost az 

megállapítása után pedig hozzáfogni a város 
csak a főuccák megjavitásához, hanem a mellék uccák- 

teminel telerajzoli homlokodat. Elnézlek téged 
és látom magam 
görőöngyös atakat amelyen mennt fogsz, ha 

mészetesen első dolga volt 

adminisztráció teljesége felé. A varos összes ügyett ki- 
osztotta a tanács megfelelő emiberek kezébe és ennek 

egyik legfontosabb ügyosztálya élére a teknikai osztály- 
nak az élére Winklehner János vezérigazgatót nevezte ki. 

Erre a fontos ügyosztály élére megfelelőbb embert 
nem is lehetett volna taláini. Városunk uccál, vizvezeté- 

kei, piactér, stb. olyan elhagyott állapotban voltak, hogy 
minden tekintetben szakemvert kivánt meg ez a fontos 

ügyosztály. A városi vagyon (leltár) és külömböző 
ügyek Jákob Péter tanácsos kezébe kerültek, aki eze- 
ket hozzáértéssel kezell. Vágóhid és munkaközvetités 
piaci felügyelet Recean Józsefé. Mindezeknek az ügyosz- 

tályoknak a feje pedig Dr. R. Miocu polgármester, aki 
N. Oprea főjegyző rég! tapasztalt közigazgatási tudásá- 
val együtt vezeti ma városunk ügyeilt. 

Az uj városi tanácsnak és a polgármesternek ter- 
aktiv pénzügyi helyzetet 

teremteni a város gazdálkodásában. Az évi költségvetés 
nem- Dar 

nak járhatóvá tételéhez is. Igy kerültek javitás elá ás 
ma már rendezett uccákká az Anton Pán ucca, valamint 
a város egyik uj uccájának a megulltása Str. Bájllor is, 
A Sir. Closca ucca meghosszabítása és kikövezése. A 
vágóhid negy javitása. A Malea részen 4 uj hid beálli- 

tása a felső maleai lakosság részére. A Malea ut ujjá- 
kövezése. A vizvezetékek javitása. A temetőkert be- 
kerítése és a marhavásártér áthelyezése és bekeritése 

A Janza telep felé vezető ut ujjákövezése. A Str, M. 
Viteazul ucca javitása. Ezenklvül a Sir. A, Vlalcu - 
most folyó kikövezése, A piac rendezése pedig egysé- 
ges barakok épitésére szintén nagyobb összeget irány- 
zott elő a tanács. A köztisztaság is javulóban van és a 
seprésen kivül a tanács egy locsoló készüléket is be- 
állitott, amely hivatva van a poros utcákat fellocsolni. 
Ezeken kivül Derenyesd felé való ujjáépitésen valamint 
a Peltrilai ut kikövezésére is, amelynek árverése az el- 
mult hó 26-án volt és az utak javitását Barcsay, Janza 

és Muresan vállalkozók kapták meg. Igy tehát a petri- 
lai lakói is megszabadulnak a borzalmas sártengertől. 
Ezeknek a munkáknak az elvégzése azonban a ,Petro- 
sani" társulat segitsége nélkül el sem képzelhetők. A 
társulatot, mely a multban is hathatósan támogatta a 
város fejlődését a jelenben pedig kétszeresen slet min- 

den alkalommal annak segitségére, 

Anyagilag hasznára volt városunknak az a seglt- 
ség, amelyet Dr. Miocu polgármester közbenjárására 

szEenRKESZTŐSÉG ÉS KINDOHIV.: 

Grosz hiriapáruda. 

Megjetenik vasárnap 
Egyes szám ára S fel. 

Tátárescu volt belügyminiszter a város részére kiutalt 
és amelynek összege 300 ezer Lel. 

Ezerkivül a város 360 ezer Lelt adott segélykép- 

pen az Iskolák részére. 
Ime nagyjában egy Hhivatalos félesztendő munkája, 

Ilik és kötelesség, hogy a város lakossága is tudomást 
szerezzen róla. A szemünk előtt folyó városi gazdálko- 
dás és az elvégzett munka azt mutatja, hogy városunk 
lassan-lassan magához térve biztosan halad a fejlett 
városok nivója felé 

Elhalasztottak a hertárgyalást 
Az elmult hét csütörtökén megkezdett bér- 

tárgyalást - amely az aradi munkaügyministé- 
rium képviselőjének jelenlétében kezdődött 
meg — elhalasztották. Értesülésünk szerint a 
tárgyalást főleg azért kellett elhalasztani, mert 
a kellő formai okok hiányzottak a tárgyalás 
megkezdéséhez. 

A „Princinele Mircoa', anya- es 
gyermekvédő egyesület táncmulatsága 

A Petrosani ,Principele Mircea" anys- és 
gyermekvédő egyesület, – amely a ,Petrosani" 
bánya telepein nem kevesebb mint ezerőtszáz 
gyermeket ápol, gondoz és az anyáknak utba- 
igazitáson kivül any gi segélyt is ad - e hó 
Tén a Petroseni-vi Munkáskaszinó összes he- 
lyiségében nagy táncmuiatságot rendez mozi- 
előadással egybekötve. A jótékonyságra rende- 
zett ünnepélyen részt vesz a róm. kath. ének- 
kar is. Ezenkivül tombola, amerikai árverés, 
szerpertin és konfetti csata, amerikai posta és 
szépségverseny teszik érdekessé a sikerültnek 

igérkező táncestélyt. Belépti-dij nincs, de felül- 
fizetések és adományo tekintettel a nemes 
célra - köszönettel fogadtatnak. Kezdete este 
9 órakor. 

A Bucuresti Román Opera - 
Petroseniben 

Müvészileg értékes előadásban lesz része 
a Petroseni műértő közönségnek augusztus 10, 
11 és 12-én. Ezen az estén ugyanis az opera 
kiváló müvészei 3 hires operát fognak előadni 
a Munkáskaszinó nagytermében. Aug. 10-én a 

Sevilai borbély, 11-én Don Pasguel és 12-én 

: 

pedig Traviata cimü operák kerülnek szinre. 

A társulat tagjai: Zovoianu-Lupescu, Rosina- 
Rosen asszonyok és Basiliu-Dumitrescu, Lu- 
pescu, Belcini és Carussi müűvészekből állanak. 

Jegyek elővételben 100, 80 és 60 Lei. 
Este a pénztárnátl 140, 100 és 80 Lei. 

Jegyek kaphatók Sinca titkárnál, a Jiul 
Culturalnál és Bumbesti D. ügyvédnél a Banca 
Parángul Regele Ferdinand uti helyiségében. : 

Kezdete pont fél 9 órakor. Az előadáso- : 
kon a társulat teljes zenekara fog részt venni. : 

Ceruzajegyzet 
(Kicsi tiamnak mesélem ) 

Te még nem tudsz semmit, Gyenge kis 
szived még csak dobogni tud. Kicsi lelked 
meg nem övezte be semmi sem csak a veled 
Született ártatlanság. Miért lenne ez máskép. 
A gyermekek azért és arra születnek, hogy 
amig el nem érik a szárnyas kort, a gyenge 
repülés korát, addig csak maradjanak boldo- 
gok. Jó, hogy es igy van. Jó, hogy ti még 
ílyen piciny korofokbam mnem ösmertek mást, 
csak a boldog, édes kacagást, amellyel elosz- 
latjátok édes, jó apátok fejéről is a gondot. 
Ti születtek, hogy mi, apátok és anyátok, őr- 
ködjünk felettetek Ti születtek mert mi őrő- 
módt és boldogságot keresünk bennetek és ugy 
érezzük, hogy mint apák azért élüak, hogy ti 
mektek jó 
Hányszar 

ruhátók és szép életetek legyen. 
elnézem, amint gagyogó szóval ját- 

szol ité mellettem. egnézem, kemény tatár 
koponyádat, magyar büszkeséggel és sgép jel- 

előtt az utakat, a végtelen 

majd szárnyára ereszt apdd, 

Mesét nem mondok neked. Amiben apád él 
sok millió más szegény apákkal, akik éppen 
ugy szeretik kicsi fiaikat, az nem nektek való. 
Mi kis flam, egy borzalmas kain bélyeggel 
járunk egymás közölt, amelyet egy borzalmas 
dolog, egy kegyetlen véres négy esztendő sü- 
tött homlokunkra. Háboru volt ez, véres em- 
bergyilkoló istentelen öldőklő harc, amélyben 
mi voltunk; a bünnek, a vakoknak, az em- 
bertelenségnek az aljasabb szennyesei. Ideált 
tettek elébünk dinamitos ládákban és az el- 
lenséget mutatták meg eltorzítoft sátán képé- 

ben és mi nem láttuk az álarctól az embert. 
Ti már akkor is (ma 12 éve) voltatok, klcsi 
fiuk, akik nem tadtátok és nem értettétek meg 
a hazngság trombitáját. Nem csoda. MiI sem 
értettük meg. Doboltank és orditoztunk 
veszettül - mert nem értettük az életünket 
sem. Négy évig csináltuk. Értsd meg jól. Négy 
esztendő minden percét arra áldoztuk, hogy 
mennél több ember pusztuljon el a halált hozó 
fegyverektől, Igy tettűnk mert igy parancsolta 
a Sátán. Emberlelkünk elveszett, elpusztult éss 
szvünkben már nem dobogott a fósadg. Isme- 

vetlen golyók, ismeretlen kezekből, küldték a 
nalált ismeretlen apákra. Ismerétlen kis fiuk 

apja küldte pusztitását, ismeretlen kis fiuk 
apjára Es a pusztulás atán ismeretlen kis 
fiuk maradtak árván,. Ismeretlen élettel bir- 
Eoztak és soha többé nem látták azt aki ne- 
kik kenyeret keresett. Mondom, kicsi fiam, ezt 
tettük. Voltunk már agyan akkor is néhányan 
akik andorodtaak a Sátán romboló, pusztitó 
munkájától, voltank, de kezeinket nehéz bi- 

lincsbe verte az ismeretlen féreg és mem te- 
zettünk semmit Mikor mégis a béke olajágát 
szétvitte a fehér galamb, megporóbáltak kibé- 
kiteni önmagunkat. Rossz emlékét a hábora- 

mert embernek 
kis fia, hogy örült a 
Tudta, hogy aki visszajött, akinek volt aki 
visszajöjjön, majd jó puha buzakenyeret 
keresni kicsiny fiának. 

Igy tett apád, ugy tett az apja, igy 



2 oldal ZSILVOLGYI NAPLO 

A „Zsilvőlgyi Napló" nyári ünnenélye 
melyet az elmult vasárnap délután tartott meg a ren- 
dezőség ugy erkölcsileg, mint anyagilag megfelelő- 
leg sikerült. Tekintettel arra, hogy beléptidij nem 
volt és igy az adományozott összegeket 5 Leltől fől- 
felé leközölni nem tudjuk, igy névtelenül és ezuton 
mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik bármilyen 
kevéssel is hozzájárultak a mulatság anyagi sikeré- 
hez, amelyen Kiss Rudi elsőrangu eigányzenéje mel- 
lett a fiatalság reggelig táncolt. Délután a petrillai 
munkászenekar adott hangversenyt, amelyről azon- 
ban lapunk más helyén emlékezünk meg részletesen. 
A rendezés nehéz munkájáért köszönet illeti meg 
Akurátni József polgári iskolai igazgatót, Rákosa Fe- 
rencet, Bacay Ferencet, Sehreiber Árpád bányames- 
tert, Eisler Lajost, Loy Ernőt, Erőss Istvánt, Stefa- 
nescu Nieolaet és Hermest, akik önzetlenül segitsé- 
gére voltak a mulatság alkalmával a lefolyt sikernek. 
Köszönet illeti meg ezenkivül azokat is, akik szivesen 
járultak hozzá a délutáni ünnepélyhez értékes tombo- 
latárgyakkal. 

A loneai munkásság kulturmozgalma 
Azt a nemes és felemelő munkát, amelyet a pet- 

rillai munkások folytatnak, most kezdik az öntudatos 
loneai munkások is. Az elmult héten ugyanis a lo- 
neai bányasz ifjuság a szakszervezetek kulturbizott- 
sága javára Stefan Pasca és Fuchs János ottani ve- 
zetők irányitása mellett szépen sikerült mükedvelő 
előadást rendeztek, amely ugy anyagilag, mint er- 
kölcsilag szépen sikerült. Jók voltak a szerepekben : 
Rogozsán László, Berezán Mariska, Halász Mariska, 
Cziticszán Anka és MányakJános. A mulatság alkal- 
mával a következő felülfizetések történtek: Ghirácsek 
Guszáv 60 Lei, Papp főgépész 50 Lei, loan Chirea 
50 Lei, Muit lon 50 Lei, Vetési András 20 Lel, 
Grósz N. 20 Lei, Mandájné 20 Lei, Adameez János 
z0 Lei, Szabó Mihály zo Lel, Pécel Aladár 20 Lei, 
Simon Jánes zo Lei, Antal Lajos ro Lei, Vágó N. 
To Lei, Fuchs Vilmos ro Lei, Silaji I 10 Lel, Criti- 
cán N. ro, Snep Gyula ro Lei, Máté N., Nagy 
Boldizsár, Diszmaesek Ernő, Menegani Augusztin ro 
Lei, amelyért ezuton mond hálás köszözetet a Loneai 
Szakszervezetek kulturbizottságának titkársága nevé- 
ben. Fuchs János 

titkár. 

Tasármanu 1. IL L.I. –0AME mértés 
az apátok. Örültünk annak, hogy fiainknak 
egy darab puha kenyeret adhatunk kezébe. Ki 
ne örülne ha a fia kezébe egy darab kenye- 
vet ad ? 

x 
Száz néhéz akadályával harcoltam a élet- 

nek. Annyi történt csak, hogy harc közben 
orvul támadtak meg. A támadó aki tette ba- 
rátja volt édes apádnak. Ismerte ő is apd- 
dat. Amig ez igazságos utat el nem hagyta, 
apád is együtt harcolt vele. Szerette. Becsülte. 
Látta az első viharos életét is és tudta, hogy nem 
érdemli meg. Nem különb ember, mintannyian 
élnek becsületesen : Droblits Viktor. Mikor má- 
sodik életének első legszebb pillanatai követ- 

keztek ott voltam nála. Az örömünnepnek 
boldog szemlélője voltam és láttam mikor 
szép kicsi fiát ölébe vette és ugy simogatta 
okos, szép fejet. Igen fiam. Droblits Victor 
nagyon szefette a fiát. Szive, lelke és vére 
egyetlen hagyatéka amit ölelgetett és én mi- 
lyen boldog voltan mikor láttam, hogy uj 
párnával uj fészket rak magának és kicsiny 
kis fiának. Igazán örültem neki. Milyen jó 
lesz - gondoltam akkor - most lesz ke- 
nyere a kicsi fiának és lesz jó anya is. Nem 
is csalódtam. Ami csalódás engem ért az csak 
a bánatban ért. Hogy mégis fáj, az azért fáj, 
mert Drobliis nem örült annak, hogy a Te 

apád kis fiam neked kenyeret keres Ő nem 
sajnált téged és nem nézte a te kis gyenge 
lelkedet, mert elragadt szónoklása közben ar- 
ról beszélt, hogy vegyék el kezedből azt a ke- 
nyeret, amelyet apdd harcol ki napról-napra 
v eked. hanem a 

a testvér. Akinek én végig gyönyörködtem nu/ 
élete megalapitását és akinek én boldog köny- 
cseppet láttam a szemébe ragyogni mikor kis 

me 

A petrilai bányászzenekar 
Csak nemrég emlékeztünk meg lapunkban a 

petrilal munkásifjuság dicséretes munkájáról, amely al- 

kalommal azt irtuk róluk, hogy minden tiszteletet meg- 
érdemelnek, mert ahogy a helyzetők megengedi, nagy- 
szerü kulturális életet élnek. Ezt mondhatjuk ugyan a 
többi helyiségek munkásságáról is akik éppen ugy meg- 
érdemlik a tiszteletet mindenki részéről. Most a pelri- 

lalaknak egy ujabb sikeréről számolhatunk be, 

Küztudomásu ugyanis, hogy pár évvel ezelőtt a 
petrilai munkásság akciót inditott, hogy az ottani mun- 
kásság részére egy bányászzenekar állittassék fel. Az 
akeiót tett követte és a bánya által adott segélyen kl- 
vül a legtőbb áldozatot maga az ottani munkásság 
hozta, akik Szécsey István igazgató hathatós támoga- 
tásával csakhamar meg is alakitották a zenekart és ha- 
bár nehéz helyzetbe kellett működniök, mégis ma 
már elértek oda, hogy önszorgalmukkal egy nivós ze- 
nekart teremtettek meg. Ez a zenekar adott délutánl 
hangversenyt lapunk nyári ünnepélyén és mi ebből az 
alkalomból felkértünk két zeneszakértőt, hogy állapit- 
sák meg ők, hogy vajjon a petrilai zenekar megfelel-e 
a szükséges zenei követelményeknek? 

Az egyik akit megkérdeztünk Pán János volt a 
petroseni-i társulati zenekar agilis karmestere, aki a kö- 

vetkezőket mondta lapunk munkatársának : 

„A petrilai zenekarban nagy előhaladást tapasz- 

taltam. Azok az emberek akik egész nap nehéz mun- 
kán vannak, csak dicséretet érdemelnek meg, ha olyan 
szép összjátékoi produkálnak?. Molnár szerkesztőnk 
felkérte Pán karmestert, hogy az ő okos zenei tudását 
értékesitse a petrilai zenekarnál is mert egy kis utba- 
igazitással teljesen egész zenekart lehet lesz majd csli- 
nálni belőle. Pán karmester megigérte, hogy ha csak 
lehet legalább egyszer hetenkint kitog menni instrukció 
végett a petrilai zenekart tanitani. 

A másik vélemény alább következik és azt Balogh 
Ferenc a a kolozsvári Román Opera volt kitünő éne- 
kese irta lapunk számára. Ime: 

A ,Zsilvölgyi Napló" által rendezett délutáni 
kertünnepély egy nagyon kellemes meglepetéssel szol- 
gált. A petrillai bányász zenekar játéka volt a meg- 
lepetés. Ez a esupa fiatal bányász emberekből verbu- 
vált zenekar megérdemel minden dicséretet. Kitünően 
betanult, fegyelmezett és jöl össze szokott zenekar. Ha 
az ember ezeket a zenészeket látja és hallja, elaso- 
dálkozik rajtuk, mert hiszen keryerüket verejtékes 
munkával keresik. Honnan marad mégis annyi szere- 
tet és finomság, szorgalom és akarat a szép interpre- 
tálására P Az öntudatuk erejéből meritik mindezeket a 
tulajdonságokat. 

A zenekar határozottan nivós és örömmél álla- 
pitottuk meg, hogy Petrozsényban és megállja a he- 
lyét, pedig alig egy-két éves multra tekinthet vissza. 
És a mi a legörvendetesebb a dologban: egytől- 
egyik petrillai nevelésü muzsikusok. Tekintve fiatal- 
ságukat, szorgalmukat, megérdemlik a Bánya teljes 
támogatását, mert hiszen kinek vállnak majd idővel 
büszkeségévé: a Bányának! s. F. 

[Tintacsőppek... 

Ne irigyeljük őket... 
Egy bájos kis leányismerősömmel beszélgette 

minap. Sok mindenről s nagyon érdekesen. 

művészi elképzelések vannak. Rajonganak a szépsége 
ért. Sirni képesek egy festmény előtt vagy egy opera- 
ária közben. 

Teljesen átérzik a müvészeteket de boldogtalanok 
is egy kissé, hogy a teremtő erő, az isteni szikra 
hiányzik belőlük amely az alkotásokra is képessé tenné 
őket ne csak a passziv átélésekre. 

Igen, kissé boldogtalanoknak érzik 
holott bizony nincs igazuk. 

.. Ismétlem beszélgettünk, ha jól emlékszem a 
poétákról és kis barátnőm egyszere csak bánatosa 
jegyzi meg, hogy nagyon irigyli őket. A poétáka 
Különősen azokat akik oly végtelen szépen kitudják 
fejezni a fájdalmakat és szomoruságokat a verseikben. 

Elkomolyodva néztem reá s megakartam magya- 
rázni neki, hogy ezek a poéták nem mindig irigylésri 
méltók. Ama finomművüű szomoru dalokért néha ő 
nagyon nagy árat fizetnek. 

Megakartam magyarázni, hogy ama bánatos nótá 
mellett sokszor tragikus mélységek vannak s a vers- 
sorok nem csupán hangulat szüleményei 

Sajnos, kis barátnőm érveimet nem nagyon fogadta 
el s tovább rajongott a poéták tehetségéért s daloló 
kedvükért. Irigyli őket. 

maguka 

...Egy kis lelrás jut eszembe. Olvastam valahol, 
hogy lelketlen emberek a fülemilének kiszurják a 
szemét mert állítólag az igy látóvilágát vesztett kis 
állat sokkal szivhezszólóbban énekel. 

Én azt hiszem a kis fülemile sorsa és a 
ták szomorusága közt van némi hasonlatosság. 

Az ő sziveiken is végigver a kegyetlen élet s 
ilyenkor törnek fel azután azok a végtelen mélységü 
és szomorusággal teli dalok, amelyek megremegtetik a 
finoman érző lelkekets amely dalok mellett nem megyünk 
el oly észrevétllen mint a müpoéták mesterkélt és ál- 
világtájdalmas verssorai mellett — mert ösztönösen 
megérezzük tragikus mélységüket. 

A fájdalmat ahonnan kiröppentek. 

És ezeknek a daloknak poétáit kis barátnőm kár 
irigyelnie. 

Ne irigyelje. Inkább talán sajnálja őket. 

lgaz, hogy a fájdalmak az ő költészetüket mély- 
tüzü és megrázó erejüvé teszik - de azért a dalokért 
ők sokszor rettenetes árat fizetnek. Nem, igazán nem 

éneklő madarakat. 

Ma tizenkét éve 
szeretet hóhérai külömböző 
a nagy világégést amelynek következménye sok milltó 
hulla és nyomorék lett. Boruljunk le ez évszám előtt 
és emlék ink mellünket verve emberek, mert a nagy 

annak hogy az ember- 

Egy csehszlovákiai magyar sze- 
nátor beszédéből: 

Ha majd a Marx tanok is olyan régiek lesznek 
mint a krisztusi tanok és belőle nem az erőszak ma- 
radványai lesznek láthatók, szóval, ha annyi áldásos 

munkát tudnak felmutatni, mint a krisztusi tanok ak- 
kor igazi emberi célokat követnek Marx tanitványai 
is, de amig a mexikól és oroszországi ecőszakok ab- 
ban merülnek ki, hogy a krisztusi tanokat lábbal ta- 
possák, addig nem lehet beszélni jószivüségről. 

Több mint 1500 gyermoeket és anyát 
gondoz, ápol a ,Principele Micea" gyermekvédő 

egyesüle. Augusztus 7 én este 9 órakor tánemulat- 
ságot rendez mozielősdással, tombolával és egyébb 

leivel segitunk a gyermekeken és anyákon. Tartsa 
kötelességének mindenki a mulatságon részt venni. 

Zsilvölgyi magyar ifjuság egyesülete eim- 
mel ifjusági tömörülés alakult, amely vasárnap tar- 
totta szervezkedő gyülését az Urániában. Az egyesü- 
let célja az ifjuság kalturális nevelése. Öaképzőkörök 
alakitása s ezek keretén belül a zene, sport és egyéb 
nemes szórakozások müvelése. A programot Veress 
Béla lelkész magvas beszédben ismertette, amelynek 
végeztével a vezetőséget választották meg, egyrész- 
ről Veress Béla tiszteletes, másrészről Zoha Imre 
elnökségével. 

Felhiváas. A róm kath. egyházközség 18-.as 
horg, bádoggal óhájtja templomát ujrafedetni. A fekvő 
csatornák I13 cm, álmérőjü levezető esövekkel lesz- 
nek ellátva. A jelenlegi tetőcserepek eladásra kerül- 
nek. Árajánlatokat kérjük aug. 10-ig az egyházgond- 
noksághoz, Petroseni benyujtani. 

hóhérok mellett mi is bünösök 
embermészárlás megtörténhetett. 

Szomhati Szabó Istvan Molnár Sándor- 
nak „Ilyen a szivem" cimű uj verses- 

könyvéről 
...Mostani kötete már meglepően hatott rám s 

azt mutatja, hogy uj perspektivák nyiltak meg a poé- 

vagyunk, hogy ez az 

melyekben már melegen olvastam és dissonancia men- 
tesen folyik zavartalanul a mondanivaló, a lélek. Nem 
tudom mennyiben hajlandó jelentőséget s önmagára 
nézve fontosságot tulajdonitani az én véleményemnek, 
de én, akiről pedig tudja, hogy mennyire szeretem 
a kötölt műüvészi versformákat, azt ajánlom Molnár 

érdekes szórakozással. Szabad bemenet, de néhány z 
tőségét, jövendőjét és ezt a legteljesebb meggyőző- 

nusz az élethez". Az „Erdély cimüű vers 4 utolsó 

zisében. Kötetlen formáju, szabad verselre gondolok, 

Sándornak, hogy bucsuzzék el mindörökre a kötött 
versformáktól. Az ő poétai fejlő désének irányát, lehe- 

désem alapján határozottan merem mondani, a szabad 
vers, a kötetlen forma adja meg Ami most már a 
részletbe hatoást iilleti, ime: 

Szép szavak vannak „A szemed könnyezik ?4-ben 
Egészen teljes vers a ,Dobogj szerelmes sziv". Ezt 

tartom a kötet legszebb darabjának, mellette a „Hála 
meleg szivedért" elmét. ,Hiába" eimü versében egé- 
szen uj hangon szólal meg a családi élet. Megkapóan 
meleg az ,Eljünk boldog hittel és az ,Együgyü dal- 
cimüű két vers. Nagyon szép a „Vihar", meg a ,Him- 

sora különösen szép. Ennek a versnek az apja Aprily 
Lajos, Molnár Sándor pedig az anyja, ha szabad ma- 

poé- 

szabad irigyelnie őket. Amint hogy ugye nem irigyel- 
heljük a szegény világukat vesztett kiszurt szemü kis 

Evien Eugen. 

jelszavak alatt elindiították 

tán 

muig 

6 ho 

gamat igy kifejeznem. Meg vagyok győződve, hogy 

ujabb könyve ujabb gaz jagodást fog jelenteni az iro 
dalomnak" . 
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éévre 240, félévre 120, egy negyedévre 60 Lei. 

san befizeti az előfizetési dijat. 

sérfési pert inditottak. 

milyen adománnyal is hozzájárultak a 31 én 
nyári mulatság sikeréhez. 

tem az igen tisztelt fiatalságot, hogy szeptember 14-én 

40 alkalmi munkás Bumbestibe és Banicára. 

rattal kellemes 

30 és 31 szám. ZSILVOLGYI NAPLO 

HIREK 
A ,„Zsilvötgyi Naptó"t hirdetési tarifája : 

cm. terület dija egyszeri feladásnál 4 Lel, 
egész feladásnál gö0, egy negyedévre 3 Lei, 

eklámsor 10 Lel, 100 sornál 8 Lel, 
Elkő btdalon a hirdetési ell kölszeres. 

közgazdasági hirdetmények sora 
lájk Apróhirdetés szavankint 4 Lei. Előfizetési elegy 

Lapunkat csak ugy tudjuk pontosan 
kézbesiteni, ha minden előfizetőnk ponto- 

Ujitsa meg tehát előfizetését. 
Sajtópert inditottak a bányamesterek a Ro- 

mániai Népszava egyik számában megjelent becsület 
sértő cikk miatt,. A cikkben ugyanis az volt petrose- 
ni-i keltezéssel, hogy az itteni bányamesterek havon- 
kint nagyobb összeget fogadnak el a munkásoktól 
sáp eimér. A zsilvölgyi bányamüvezetők és aknászok 
azt a kitételt a becsületükbe gázolónak vették és a 
cikk szerzője ellen a dévai törvényszéknél becsület- 

Köszönet. A Petroseni és Járási Ipartestület 
ezuton mond hálás köszönetet mindazoknak, akik bár- 

tartott 

Értesités. A Petrosani kőszénbánya fürdőhe- 
dyisége javitás miatt 2 hétig zárva lesz. 

Tánciskola megmnyitás. Tisztelettel értesi- 

uj tánciskola kurzust nyitok a Schmidt-féle vendéglő 
termében, amely alkalommal a legujabb táncok kerül- 

nek betanitásra. Tisztelettel Zeiger tánemester. 
Cukrázda a föurtom. A petrosenii intelligens 

közönség régi kedves szórakozó és találkozó helye a 
Fehérváry féle cukrázda ismét megoyitotta üzletét, amely 
által városunk ismét gazdagabb lett egy diszes intim 
helyiséggel, ahol a legjobb izlésnek is megfelelő kiszol- 
gálásban részesül mindeaski. 

Etadó egy, jókarban lévő szalon garnitura. Érte- 
Eminescu 8 

Etladó egy jókarban lévő 
zongora. Értekezni a kiadóban. 

sunkát kaphatnak a Biroul de plasare (városi 

Munkaközvetitő utján) 5 szakácsnő, 1 vasas, 5 cseléd, 

kezni: 
rövid kereszthuros 

Mumnkát keres2 kereskedő tanuló. 
zZongora tanitást szeptember elejétől vállal, 

előjegyzéseket aug. 15-ig elfogad. Cim a kiadóban. 

mendkévütt zikatmi vétel! Egy komplett 
Dorbélyberendezés félároan kapható kész- 
pénzfizetés ellenében. Érdeklődni a kiadóhivatalban lehet. 

a varos fegtisztább tevegőjével biró 
nhelyen a főut mellett magánházban kladó 2 szoba 
és konyna. Cim megtudható HERZ Gólvadruházban 

Petroseni. 
guterozott szoba magánházban külön bejá- 

nyugodt helyen főut mellett jutányos 

árral kiado. Cim megtudható : Gólzaáruház Petroseni. 
gtadó egy ház a Strada Regele Ferdinand 

(főutcán) mely áll 11 lakószobából, 2 üzlethelyiség, 
pincze és melléképületből. Értekezni lehet Muntean T. 

nyomdásznál Petroseniben. 
a teguljabb menetrend kapható a (Gnósz 

mirlapárudában. 
ctadó a Maleában 2 ház. Értekezni 

Grösz hirlapárudában 
ladó egy elles 18 kötet Pallas lexikon a 

Gnósz hirlapárudába 
2 jó h házból való fiu 

Joánovits fényképésznél, Petroseni. 
Kérelem. Az Iparoskör ezuton is kéri a t. 

tagokat és a n. é. közönséget, hogy felesleges könyvel- 
ket a körnek adományozni sziveskedjenek. 

Szerkesztői üzenet 
Drobtits Viktor Petrosemi. Szerkesztőnkre 

szórt rágalmakért Ön ellen a becsületsértési pert meg- 
inditottuk. Egyben pedig azokat is akik lapunk ellen 
agitáltak és ezzel nekünk anyagi kárt okoztak 30 ezer 
Lei kártérítés erejéig bepereltük. 

lehet a 

tanulónak felvétetik 

SPORT 
A Camp gyözelmei a temesvári országos 

atlétikai versenyen. 

A Temesváron e hó 1-én rendezett országos 
atlétikai versenyen a Camp is képviseltette magát és 
nagyszerü eredményein kivül Dávid által 2 országos 
rekordot is sikerült beállitani. Az eredmények egyéb- 
kánt a következők : 

Discosvetés : 
Spolarich 38 61 (Vulcan). Salvdobás: 1 Dávid 1406 
országos rekord. 1500 m. 1 Szilágyi 427. 8. p. 3 
Cioban. Rudugrás. 1 Barabás (Minerul) 313. Olympiai 
stafeta. 2. Camp. Kalapácsvetés. 2 Dávid 2070. 800 
m. 1 Szilágyi 213 p. 10 ezer m. 1 Cioban 360 51. 

400 m. 3 Ágoston, 400 m. gát. 3 Benedek. 200 m. 
3 Péterty. 5000 m. 1 Cloban 17 50. 3 Benedek. 

A Camp 6 első, 2 második és 5 harmadik dljat 

nyert összesen. 

A Camp vezetősége gondoskodott róla, hogy 
a magas belépő dijat fizető magánosoknak magáno- 

soknak megfelelő ülőhelyiség álljon rendelkezésére. 

A Munkásmozgó müsora: 
Hugusztus 15, 16 és 17-én világszenzáció: Pom- 

epel utolsó napjai. 12 felvonásos hatalmas film 
amely a régi tragédiát mutatja be a nézőknek. Nyda, 
Vone, Julia, Glaucus, Arbaces, Calenus, Maria Korda, 
Bemhardt Götzke, E. Ghione, Lucia Maris és Michael 
Várkonyival a főszerepben. 

Hugusztus 18 és 19-én: X Hercegnö. 

Huguszíus 21 és 22én: Kefet királynőöje. 
6 felvonásos film. Priscilla Deannal a tőszerepben. 

Hugusztus 2a és 25-én eredeti felvételekkel a 

helyszinen: Eelvevőkészülékkel a 
körül. A nagyszerü filmen elvonulnak szemeink előtt 
a keleti világrésznek legszebb tagjai. 

Hugusztus 27, 28 és 29.-én: az Opera fam- 
tomja. Gaston Lux regénye után. Szines film Norma 
Ker yvel a főszerepben. 

Hugusztus 31 és szeptember 1-én: A kis 
nRobinson Crucse. Jackie Coogánnal a főszerepben. 

HAz Opera fantomja és a Pompei utolsó napjai 

filmekre a jegyek már augusztus 10-től kaphatók és 
társulati alkalmazottak részére 10 Lei, mig magánosok 
25 Leit fizetnek egy jegyért. 

Eladó Lupeniben a Gárdos-féle 

fiók üzlet. Áru átvétele nem 
kötelező. Értekezni lehet Gár- 

dosnál - Petroseniben. 

Tudomásutl : Az 
már nem az Iparoskörben van, hanem a Társulati sége 

Tagok felvétetnek ! Kórház utcai református iskolában. 
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HElT E R 

A lemohb hirdetási orgánum a 

1 Dávid 4556 országos rekord. 3 

Esperanto" tanfolyam helyi- 

A legfelsőbb egészségügyi tanács által 1815–1925 sz- 
alatt engedélyezve. 

Évezredes müveltséggel biró népek tüntek el, de meg- 
figyeléseik és tapasztalataik tulélve őket, napjainkban 
is hasznunkra vannak. A legrégibb időktől használt 
gyógynövények ma is a szenvedő emberiség javát szol- 

gálják mint a Professzor 

Dr. Páter-féle 
legsuiabb sgyógyteák. 

Arteriosklerozis-elleni tea 

Legkitünőbb hatásu szer [az arterlosklerozis (érel- 
meszesedés) összes tünetei ellen. Az 50 évet be- 
töltött egyéneknél használata szükséges, a 35-40 
éveseknél már ajánlatos. Megszünteti az öregség 
kellemetldn tüneteit, növeli a szervezet ellenálló 
képességét és visszaadja annak frisseségét és 
rugékonyságát. 

Köszvény- és rheuma elleni tea 
enyhiti és gyógyitja az összes köszvényes és 

rheumás izom és izületi fájdalmakat. 

Gyomor-tea 
kitüunő gyógyitó hatást fejt ki ugy könnyebb ter- 
mészetü gyomorrendetlenességnél, mint heveny és 
krómkus gyomorhurutoknál. Rendezi az emésztés! 
zavarokat és megszünteti a gyomoridegességet. 

Epekő-tea 
Epekőbántalmaknál számtalan esetben legjobb ered- 
ménnyel használt biztos és gyors hatástkifejtő szer. 

Idegesség elleni tea 
Egy teljesen ártalmatlan kitünő és felülmulhatatlan 
halást kitejtő szer álmatlanság ellen. Megnyugtatja 
és erősiti a kimerült idegeket. 

A Professzor dr. Pát9r-féle gyógyteák 
tekercs- és dobozcsomagolásban vannak forgalomban. 
Csak rövidebb szükségletnél vegye a kis tekercscso- 
magolást, hosszabb használatnál mint előnyösebb, a 
dobozcsomagolás ajánlatos (31/, szeres tartalom, 200/, os 

ermegeaő 

et dr. Páter a 
an 

drognel abam yi syógyzoltátosn és 
nehézségekbe ütközne, ngy forduljanak 

erakatunkhoz 

csiLLaG SVOGVSzERTÁR 
sBRASOV, Hosszu-utca 14. 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét. 

Vezerképviselet: aMPHORA R. T., BRASOV. 

raneu 

Mivel a régi 
acgofves 
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et azért. hogy az 
iGi közkedveltelső- 

ave pötset tarkoalrazza. 
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Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telef. No. 62. Telef. No. 62. 

Állandóan raktáron és a legolcsóbb 

árakon kaphatók: 

Mindennemü faanyag. 

Fali tégla 
Mész. S S' s 
Cement. s „UR U világos 
Tetőcserép. 
„Eternit"-pala. 

Fedél- és elszigeterő teezek 

„HERCU LES barna különleges sörei dara, vakolati kőpor, astalt masiv; 
Bitumen stb. (27-39.) 

Min den ütt k aph atók! larltt és emtlatol kült 

-
 

N
 

parfüm, mindennemü cosmeticai 
Ezés drogua cikkek a legolcsóbban 

Kitünő borok csakis a 
é6 . 

: és mindenféle italok kaphatók „Kisvó" drosueriában 
k s a Munkáskaszinó vendémrben aphatók 

mi fráni mle h1 

8. De A. Petroseni 

elmyenii takaróknénztár t 
TELEFON TELEFON 

26 és 40 26 és 40 

Ertesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é. közönséget, hogy 

fehérnemü készitő mühelyünkben készitünk házi- 
lag mindennem- 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

redn g elfogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánbó ól, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühel 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
áruim tartósságáról. 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 
cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szüksegletét. 

: issanfástTare 

szes ágazataival. 
Tisztelettel 

Goldberger 
fehérnémü műhelye. Részvénytőke és tartalékok Petroseni, Str. Mihalt Viteazui Mo. 4. ömmas (Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

Lei 6,500.000. 7TSEZNESSES 

Tegujabb favaszi cpő- Kelmetfestés es vegytisztitás 
ujdonságok már kap- ű 

hatók a 
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a
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« Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

z
 

Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minda fel- 

nem sorolt ruhan 
Gyapjubel ártag köi ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

erby 
cipőáruház petroseni lerakatában. 

Betétállománya L.28,000.000 

Fiók: Lupeni-ben. 
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Petroseni, Str. Eeyole Ferdinand. Hirsch Rudolf 
Steaua Romániei gr ezz m s ke elmetestő, ss veltsztató 

román biztositó társaság Bucuresti SE E 
Elvállal a Tonntányosakb feltőtelek mollott hányászokat is hiztasitásra. e z . 
Alaploke és tartalék alapok 1924 végén lajna Ent itó le e jj dlII Akezek, lábakés ahónalj 42.000,000 (42 millió Lei) II erős és kellemetlen izzadása ellen a 

na M 
Föügynökseg Petroseniben n kr 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar). nyegramfára 
tart mindennemü magas és alacsony 

Izzadsag elleni szer azonnal hasznal. feszültségü szerelési anyagokat. 
Tüzifta házhoz szállitva Csiliárok izzólámpak és fözőkészülékek llőtpees ósznála ké kéreimes 

t a legjutányosabb áron. Kapható minden yős zertéiban és „A RBO R Reszelőgyára: Postan szalt aaretot a tese 
" s a ostán szállitja utánvéttel, dijmentesen DEPOZIT DE LEMNE e használt reszelőket és ráspolyokat veg éza 50- te 2 niveg 90- lel, FARAKT ÁR bármily mennyiségben a legrövidebb 3 üveg 1830— lej) 

a időn belül ujravág. iravág. 
Str. Print. Nicolae (Mátyás u,) 6. Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára, Farmax Erasov, Telefon 4l va Postatiók sz. 

Javitómuűhelye : Vezérképviselet : Gyujtófa kötegekben e ahállal mintmami esztergályos s lakatas muát. a Menona n. T. BSrassó 

inografia CULTURAI S A Bealregeni. Kiadia: A Zallvölgyi Napló" kiadóbívatala Redacter respensabil: Eisler (Eviemn) Hugen. 


